1. Dogal bitki topluluklari ayni olan iki bélgenin
oncelikle agsagidaki 6zelliklerinden hangisinin ayni
olmasi beklenir?

A) Yer sekilleri

B) iklim 6zellikleri

C) Jeolojik yapilari

D) Denize gore konumlari

E) Bulunduklari yarim kureler

. Asagidaki iklim tiplerinden hangisinin gorildiigi
yerde bitki ortiisii daha giirdiir?

A) Karasal Iklim B) Savan Iklimi
C) Ekvatoral iklim D) Akdeniz iklimi
E) lliman okyanusal iklim

. Yilhk yagis miktari fazla ve yagisin mevsimlere
dagilisi diizenli olan bir bolge i¢cin agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Bitki ortust gurdr.

B) Bagil nem orani yiiksektir.

C) Glneslenme siresi fazladir.

D) Topraklarin yikanma orani fazladir.

E) Kimyasal ¢dziinme, fiziksel ayrismaya gére daha
hizlidir.

4. Asagidaki iklim tiplerinden hangisinin olugsmasinda

kara ve denizlerin farkli isinma 6zelligi daha fazla
etkili olmusgtur?

A) Ekvatoral iklimi
C) Muson iklimi
E) Akdeniz iklmi

B) Savan iklimi
D) Tundra iklimi

5. Gunluk sicaklik farkinin fazla oldugu yerlerde kayagla-

rin fiziksel ayrismasi daha hizli ger¢ceklesmektedir.

Asagidaki iklimlerden hangisinin etkili oldugu bol-
gede fiziksel ayrisma daha hizhidir?

A) Karasal iklim B) Kutup iklimi
C) liman okyanus iklimi D) Muson iklimi
E) GOl iklimi

. Muson iklim bolgelerindeki bitkiler kisin yapragini do-

kerken; Ekvatoral iklim bodlgesindeki bitkiler yil boyunca
yesil kalmaktadir.

3u farkhihgin olugmasindaki temel etken agsagidaki-
erden hangisidir?

) Sicakhk

3) Yikselti

) Yer sekilleri
J) Mutlak nem
=) Toprak yapisi
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Haritada yayilis alani gosterilen iklim tipi asagida-
kilerden hangisinde verilmistir?

A) Akdeniz B) Col
C) Tundra D) Ekvatoral
E) Karasal

8. Asagidaki grafikte bir yere ait sicaklik ve yagisin aylara

gOre dagilisi verilmistir.

Yagis(mm) Sicaklik(°C)
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Bu grafige bakildiginda bu yer hakkinda asagidaki-
lerden hangisi sdylenemez?

A) Kuzey Yarim Kiire’de yer alir.

B) Yagislarin cogu yagmur seklindedir.

C) Yilhk yagis miktari 1500 mm civarindadir.

D) Yilhk sicaklik ortalamasi 15°C civarindadir.

E) Sicaklik ve yagisin en fazla oldugu ay eylul ayidir.

10.

1.

Haritada numaralandinilarak verilen yerlerin hangisi
tundra iklim bolgesi igerisinde yer alir?

Al B) Il C)ll D)IV E)V

I. Amazon Havzasi - Ekvatoral iklim
Il. Glineydodu Asya - Muson iklimi
[1I. Sibirya - Savan iklimi

IV. Kuzey Avrupa - Akdeniz iklimi

Yukarida verilen yerlerde yaygin olarak goriilen
iklim tipleri eslestirilmistir. Bu esglestirmelerinden
hangileri yanhstir?

A)l ve ll.
B) I. ve lll.
C) . ve IV.
D) II. ve lll.
E) lll. ve IV.

* Yaz yagislari fazladir.
* Cay ve celtik tarimi yaygindir.
* Bitki ortlist yapragini déken ormanlardan olusur.

iklim 6zellikleri diisiiniildiigiinde yukarida verilen
ozellikler asagidaki lilkelerden hangisine ait olabi-
lir?

A) Brezilya B) Kanada
C) Misir D) Tayland
E) ingiltere
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